

17日,济南交警支队召开新闻通气会宣布,济南市区禁止鸣笛政策已经获得通过,将于本周日(8月20日)起正式实施。目前,在历下区明湖路贡院墙根街路口,全市首个声呐识别抓拍系统已经调试完毕,具备了抓拍乱鸣笛违法的功能。此外,还有4个路口正在进行设备的安装调试,未来,声呐抓拍设备将在市区更多路口推广。

本报记者 张泰来
实习生 孟焕然

市区任性摁喇叭 真要挨罚了

8月初,一条消息引爆济南驾驶员朋友圈,为了提高城市文明水平,控制交通噪声污染,学习外地先进经验,济南市拟在市区实行机动车禁鸣喇叭政策。济南市公安局将禁鸣征求意见稿在官方网站挂出,公开征求意见。

17日,济南交警宣布禁鸣政策已经获得通过。本周日(8月20日)起,《关于禁止机动车在绕城高速公路以内区域鸣喇叭的通告》正式生效,自此,包括摩托车在内的机动车将禁止在市区鸣笛。

根据通告,禁止鸣笛的范围限定在绕城高速以内,绕城高速是指G35济广高速公路济南段、G3京台高速公路济南段、G2001绕城高速公路南线、G2京沪高速公路济南段。也就是说,按照规定,机动车在这4条绕城高速以内区域行驶均禁止鸣笛。

济南交警支队交通处副处长王宏斌表示,绕城高速本身并不在禁止鸣笛范围之内,在绕城高速行驶时鸣笛不受禁鸣政策影响。

“乱鸣笛不仅是一种不礼貌、不文明的行为,也是对交通和谐的干扰和对社会文明的破坏。”王宏斌说,基于此,北京、上海、重庆、杭州、南京等地早已出台禁止鸣喇叭措施,取得很好的效果。济南市出台禁止鸣笛政策,就是要让驾驶人养成文明驾驶习惯。

8月20日起,在市区乱鸣笛的驾驶人一旦被查处,



17日,明湖路和贡院墙根街交界处,声呐抓拍设备开始试用,20日正式启用。本报记者 周青先 摄

喇叭刚“嘀”三声 车牌上了显示屏 后天起绕城高速内禁鸣,最高罚200元

将按照道路交通安全法第九十条的规定,处以二十元以上二百元以下的罚款。王宏斌介绍,尤其是对于车辆应当让行时鸣喇叭、前车减速或停车让行时鸣喇叭催促、长时间鸣喇叭、连续多次鸣喇叭、使用高音喇叭或气喇叭这五种情形,将坚持零容忍的态度,加大执法力度予以严厉查处。

已有抓拍神器上岗 鸣笛一秒自动锁定

伴随着信号灯变绿,一拨机动车开了过来,其中不乏鸣笛者。这是17日上午9点30分,在历下区明湖路贡院墙根街路口发生的寻常一幕,跟以往不同的是,此刻这里安装的全市首个抓拍乱鸣笛的声呐系统已经调试完毕,具备了抓拍乱鸣笛的功能。

“嘀、嘀、嘀”,一辆银灰色轿车由东向西行驶短促地摁了三下喇叭,第三声笛音未落,显示屏上已经准确显示出该车车牌号。历下交警大队一中队中队长李强随即出示了

电脑后台声呐技术拦截抓拍后显示的画面。

画面显示,鸣笛的机动车辆呈现出特殊颜色的“波纹”,同时清晰地显示了该车的车牌号码。“从声呐探测到鸣笛位置,到高清摄像头抓拍,再到电脑分析后录入平台,最后在显示屏上公示违法车辆车牌号,整个过程仅需要1秒钟的时间。”

据了解,作为现场执法的辅助手段,声呐抓拍系统在拍到违法鸣笛后,将会截取多张照片,其中既有鸣笛车辆整体“波纹”的全景照,也有该车车牌特写图,这些照片都会第一时间传送到后台,交警只需轻点手机屏幕,就能在数据库中找到涉嫌违法鸣笛的车辆,为处罚提供证据。

17日上午,短短一个小时的时间,该处声呐系统就自动识别抓拍了近20辆乱鸣笛的车辆。由于目前禁鸣政策尚未生效,不会对这些违法驾驶人进行处罚。

禁鸣范围扩大了 多路口要装声呐设备

“20日,声呐抓拍系统正式启用之后,对于乱鸣笛的查处,前期会先以民警现场执法为主,等民众的接受度提高之后,乱鸣笛被抓拍后直接将违法信息录入交警平台。”历下交警大队副大队长林松说。

事实上,在济南,禁止机动车市区鸣笛并非首次。早在1999年8月1日生效施行的《济南市道路交通安全管理规定》就明确规定,济南二环以内禁止汽车鸣笛,遗憾的是,这一执行了将近20年的规定,知道者却很有限。

王宏斌介绍,除了明湖路贡院墙根街路口已经调试完毕的声呐抓拍系统外,经十纬一路口、经十路五里牌坊路口、洪楼广场路口和天桥南头路口四个路口,目前正在进行声呐抓拍设备的安装调试工作,近日将正式启用。未来,声呐抓拍设备将在市区主要路口推广安装。

特别提示

执行紧急任务 遇紧急情况 可鸣笛示意

根据公示反馈信息,济南禁鸣得到了绝大多数市民的欢迎和支持,同时,也有不少市民提出异议。在齐鲁晚报官方微博客户端齐鲁壹点就有不少壹粉提出对禁鸣表示赞同,但一概不让鸣笛似乎也不行,因为毕竟在有些情况下鸣笛还是有必要的。

对此,济南交警相关负责人介绍,禁鸣并非一刀切地禁止在市区使用车喇叭,在紧急情况下是允许合理有度使用喇叭的。

可以使用车喇叭的情况分为两种:一是,警车、消防车、工程抢险车、救护车执行紧急任务时,可以鸣笛,但必须断续使用,且在每天的22时至次日6时一般不得使用。

二是,根据现有法律、法规的规定,机动车驶近急弯或坡道顶端等影响安全视距的路段,遇有紧急情况等情形下应鸣喇叭示意的,不受禁止鸣喇叭的限制。

本报记者 张泰来

公告

原三联商社现已切换为山东大中,服务平台全面升级,前期4006586058、8008605188、83536309曾用服务热线均不再使用,现服务热线为4008113339,报修热线为88676789、88678340,特此敬告!

(最后3天)长岛刺参低至430元/斤

山东新闻大厦一楼大厅火爆热销中



(8月18日-20日)第六届济南大型海参批发节

长岛刺参 430 元/斤(半干) 无糖 肉厚 涨发率高	精品淡干海参 640 元/斤 无糖 肉厚 涨发率高	优质长岛刺参 1130 元/斤 无糖 肉厚 涨发率高	精品长岛刺参 1230 元/斤 无糖 肉厚 涨发率高	3A级刺参 1300 元/斤 无糖 肉厚 涨发率高	特A级刺参 1390 元/斤 无糖 肉厚 涨发率高
--	--	---	---	--	--

现场购买满2斤加送半干刺参0.5斤,满3斤加送半干刺参1斤(430元/斤除外)

本届济南第六届大型海参批发节将于8月14日—8月20日在山东新闻大厦一楼大厅举办。全场一律批发价,市区免费送货,货到付款! 本次活动所销售的海参是经过组委会的精心挑选。活动现场海参品种多,质量好,无糖、肉厚、涨发率好。厂家直销,没有中间商赚取差价。给爱吃淡干海参的市民省出不少钱! 现场还有爆款特价海参。数量不多,欲购从速,抢完为止! 特别推荐:特5A级刺参**1590**元/斤

抢购地址:济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦一楼大厅 团购邱经理电话:13780629698
乘车路线:乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车(历山路和泺源大街交叉口西走50米路南)